

男生障碍跑 女生学礼仪

## 汝河路小学尝试“因性别施教”

本报讯(记者 左丽慧)每周五二七区汝河路小学都会有一节课男生和女生学的内容不一样:男孩,去操场上打球、玩障碍跑;女生则在教室学礼仪,或做头花等,这就是学校实行的“因性别施教”课程,老师在承认学生性别差异的基础上,为男生和女生开辟空间,在活动中张扬个性、释放自己。在五年级的六个班里,男生都在操场上,参加跳绳、障碍跑等活动;女生们则在

教室里,根据兴趣学礼仪、头花制作、音乐欣赏、剪纸等课程。五(2)班高军红老师边教女孩们礼仪边告诉记者:“女孩要站有站相,坐有坐相。”高军红说着给学生演示,站立要挺胸、收腹、抬头、双肩自然放松,坐时,腰背要挺直,女生双膝要并拢等。而学礼仪的并不都是五(2)班的学生,整个年级的女生都能选。同时每周课程也不一样,还开设有女孩学熨衣服、缝扣子的课程。

汝河路小学校长张卫东认为,男女生有差别,现在有些男孩文气、缺乏竞争意识,而女孩则活泼好动,“因性别施教”是想让每个孩子都能得到更好发展,并不是为了扩大男女的差异,而是在尊重这种差异的基础上,给女生提供充分展示自己的空间,让学生在活动中得到锻炼,使男孩更有责任心,面对挫折时更勇敢、更坚强,使女孩能够更有耐心、细心,更加自尊、自信、自强。

建设主干网近30公里 新增面积200万平方米

## 供热准备就绪 只待一声令下

本报讯(记者 王文霞 卢文军 通讯员 王新霞)离全市集中供热的时间11月15日日渐临近,具体筹备情况如何?昨日,承担着全市近2/3供热面积的市热力总公司有关负责人接受采访时表示:“准备一切就绪,只待‘一声令下’!根据了解,供热前存在大幅降温的可能性不大,一旦存在,可以随时供暖!”

根据我市提出建成区三年供热管网全覆盖的发展目标,市热力总公司制定了详细的《供热管网三年分步建设规划》。今年是

三年规划实施第一年,也是供热主干网建设任务最重的一年,计划建设管网40公里,截至目前已完成供热主干网近30公里,新增供热面积200万平方米,供热总面积达1500万平方米。

为了应对今冬可能出现的极寒天气,市热力总公司提前入手,9月份开始准备全市的供热工作,对管网开始注水、冲洗、试压等。11月初,各供热分公司管网冲洗、注水加压、管网冷运、锅炉房的煮炉烘炉各项准备全部完成,已具备运行条件,可根据天

气情况和市政府的指令随时启动供热。

市热力总公司有关负责人解释说,9月供热设备大修技改工作全部完成。总公司今年投资550多万元进行了54个大修技改项目。这些项目技术含量高,科技性、效益性强。特别是新增的151个热网自动监测点,使热网自动监测点达到300多个,热网监测覆盖率达60%,大大增强对供热管网的调节控制能力,缩短调节时间,使管网在短时间达到供热稳定和平衡,极大地提高供热质量。

在煤炭保障上,市热力总公司9月就开始购进山西、内蒙古等大煤矿的优质煤,目前已储备优质煤4万多吨,剩余部分将陆续补进,确保今冬供热用煤。同时,为应对今冬运行中的各种突发事件,总公司成立了16支抢险服务小分队,实行首问负责制,在接到指令后,必须在30分钟内赶到现场,迅速排除险情、故障,恢复供热。

另据了解,承担西区供热的中原环保股份有限公司使用的是郑州新力电力有限公司的热源,其供热前的准备工作目前也已全部就绪。



## 黄河湿地荻花开

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王恒瑞 文/图)记者昨日在郑州黄河湿地看到,黄河岸边处处荻花摇曳,漫天如雪,荻花瑟瑟的湿地风貌让人叹为观止。

据悉,郑州黄河湿地自然保护区西起巩义市康店镇井沟村,东到中牟县狼城岗镇东狼城岗村,跨经5个县(市)区15个乡镇89个行政村,全长158.5公里,总面积57万亩。近年来,在各地各部门的努力下,湿地生态日渐恢复,据调查,目前有黄河区域特有的黄河虫实、荷花柳、荻花以及国家二级重点保护植物野大豆等珍稀植物,是鸟类重要的繁殖地和越冬地,也是迁徙鸟类重要的停歇地,为我国中部湿地生物多样性分布的重要地区。

## 党报热线

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

## 宇通大道 车辆乱停道路拥堵

本报讯(记者 梁月琳)有读者向本报党报热线反映,在十八里河附近郑州宇通集团有限公司门前道路存在严重的机动车辆占道乱停乱放问题,经常造成道路交通拥堵不堪,希望有关部门及时治理。

昨日下午1点多,记者前往此路段查看。车辆沿这条名为“宇通大道”的道路由东向西行驶,很快遇到道路交通大拥堵。沿途道路两边占道停放的郑州宇通集团有限公司的职工通勤大客车足有近百辆,还有为数不少的公交车、长途客运车辆、小轿车也在道路两旁占道停放,将宽阔的马路挤得只剩下中间极为狭窄的一溜儿。道路上,东去西来的各种车辆拥堵成一片,其中夹杂三轮车、电动车、行人,为数不少的宇通公司职工也冒险在机动车车流中穿越横行。仅一公里多的路段,记者所乘车辆通过竟然用了一个多小时。

一位宇通公司工装的中年人说:“这里交通拥堵已不是一日两日了,这种状况几乎每天都会出现几次,市民通行不方便,职工们上下班也极为困难。”

## 互助路小学门口 废广告架有碍交通

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成)在互助路小学门口有个废弃的广告架,上面没有任何宣传内容,光光的杆子竖在那里,学生不注意时常被撞。昨日,又有一个四年级的小学生被撞倒,孩子家长与校方意见很大,呼吁有关部门快快拆除。

昨日14时,林山寨办事处巡防队员付广义、徐运成等在学校门口护校时,突然听到“咚”地一声响,发现一名小女孩被撞倒在地,急忙跑上前将女孩扶起来,只见该女生捂着右额头,起了一个大包,鼻子也被撞得发红。据该校的一名保安介绍,该废弃广告架在这里至少有半年多了,始终不见人来维护管理,经常看到小学生不注意被撞倒在地,接学生的家长们对此也意见很大,感觉孩子上学很不安全,希望相关单位及时将其拆除,还学生一个安全的学习环境。

## 残疾人泥塑作品 首次登上国家展台



本报讯(记者 李娜 文 李俊 图)“我们的作品能登上国家工艺美术界最高级别的展台,和全国的工艺美术大师的作品同台展出,对我们来讲,是莫大的激励……”昨日上午,刚刚从第十一届中国工艺美术大师展归来的我市残疾人泥塑师张伟强

和李铁东激动不已。这也是我市残疾人泥塑作品首次登上国家展台。

据市残疾人康复中心院长赵恩民介绍,张伟强今年24岁,来自石家庄,一年前,听说郑州市残疾人康复中心可以免费学习泥塑,一直对艺术感兴趣的他就千里来到了郑州,学习了一年左右的泥塑工艺,工艺水平大幅提高。在今年第十一届中国工艺美术大师展召开之前,赵恩民将学徒的作品一同送到了主办方审核,没想到28件作品全部通过。于是,赵恩民带着张伟强和李铁东以及他们的泥塑作品一同去杭州参展。

能够获得这样的荣誉,张伟强感慨万千:“在参展过程中,我们一饱眼福,看到了全国大师级别艺术家的作品,对我们来讲是一种学习,也是一种激励。”

对此,郑州市残疾人康复中心主任刘正义说:“我们举办残疾人培训,本来只是教给他们一些技术,希望对他们就业有帮助。可是后来我们发现,不少残疾人在艺术方面很有天赋,我们就想给他们更多的机会,能多培养一些残疾人艺术大师。”

## 市容环境卫生曝光台

单位:郑州市爱卫会办公室 时间:2010年11月9日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	兴隆铺路(南阳路至丰乐路)	突出店外经营,橱窗广告	惠济区刘寨办事处	一周	
2	东风路(南阳路至丰乐路)	占道经营	惠济区刘寨办事处	一周	
3	三全路(江山路至金杯路)	橱窗广告,突出店外经营,保洁不到位	惠济区长兴路办事处	一周	
4	英才街(中州大学门口)	绿化带内垃圾杂物多	惠济区迎宾路办事处	一周	
5	信基路	机动车辆乱停乱放	市交警支队五大队	一周	
6	航海体育场	花坛边树枝堆放	经济技术开发区建投公司	一周	
7	第七大街与经南二路口南	洗车占道,门面房前积存垃圾	经济技术开发区执法局、经济技术开发区规划建设局	一周	
8	商都路(商都路与东风东路交叉口)	汽车东站秩序乱,有卫生死角	市交通运输委	一周	
9	相济路(郑州航空院南门)	围墙上小广告较多,大门旁边垃圾积存	郑东新区博学路办事处	一周	
10	康平路(商都路与康平路交叉口西南侧)	精品玻璃一条街周边垃圾多	郑东新区商都路办事处	一周	
到期问题整改情况		今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。			

## 两路快速公交线 今起增开区间车

本报讯(记者 孟斌 通讯员 张丽楠 实习生 王培)为方便市民出行,提高车辆周转率,从今天起,快速公交线将早晚高峰、周六周日高峰期间,根据客流情况适时调整B11路、B12路,增加车次缩短间隔,为市民出行提供便利。

每天早晚高峰期间,快速公交所属B11路,根据客流情况,增开刘庄到农业路经五路区间车16车次。周六、周日,为保证高校园区师生的出行,B12路将继续加密车辆,由原来的35台车加密为40台车,增加40车次,根据客流情况适时增开郑州大学新校区南门至火车站直通车。同时,加强火车站执勤力度,维持站牌乘车秩序,执勤人员随时向GPS调度反馈客流信息,GPS智能调度中心根据情况,有必要时抽调其他支线车辆进行支援,保证市民乘车需求。

## 赠送商品有瑕疵 商家照样担责任

本报讯(记者 郑磊)购买彩电获赠时尚手机一部,这让市民陈女士很高兴,可开心没多久,所赠手机便出现严重质量问题,商家则称赠品不予更换维修。律师表示,不管是商品还是赠品,卖方都应承担责任。

市民陈女士告诉记者,她不久前在北环路一家电卖场购买了价值7000多元的液晶电视,碰巧该卖场举行促销活动,在购买液晶电视后,商家附赠时尚手机一部。“仅仅用了一周就出了问题,现在根本不能用。”陈女士很气愤,她带着发票多次找商家要求解决问题,但都无功而返。该卖场负责人解释说,手机属于购买液晶电视的额外赠品,是厂家无偿赠送的,因此责任不在卖场。“我们只对电视机负三包责任,不负责赠品更换与维修。”

“按照相关规定,赠品是有条件的‘买’才能‘赠’,属于商品买卖合同的一部分。”河南天基律师事务所律师苏守忠律师表示,商家与消费者之间形成的是商品买卖合同关系,作为卖方,不管是商品还是赠品,都应承担起质量瑕疵的责任。

郑州日报 ZHENGZHOU DAILY 最贴近省会的权威传媒

新年更好看!

# 2011年 郑州日报 征订开始啦!

请到就近邮局订阅 324元/年

单位	服务电话	单位	服务电话	单位	服务电话
花园路分局	65353313	工人路分局	68970040	上街邮政发行局	68920182
大学路分局	65310530	航海路分局	68725414	荥阳邮政发行局	64662726
东明路分局	65353204	桐柏路分局	65310169	中牟邮政发行局	62181582
南阳路分局	35310195	高新区分局	67981572	新密邮政发行局	69825007
正兴街分局	65310534	郑东新区分局	68082713	新郑邮政发行局	63206657
建设路分局	67637027	惠济区分局	63789761	巩义邮政发行局	64568657
农业路分局	65353220	经济开发区分局	66782265	登封邮政发行局	62872768
经八路分局	65353114	南郊分局	66839871		
常寨分局	65353403	须水分局	67817593		

深度... 以新闻笔法书写历史 贴近实际/贴近生活/贴近群众